
 ضريبة المرتبات وما فى حكمها 

  2005لسنة  91وفقا لقانون 

 التعريف 

السريان نطاق  

 المزايا العينية والنقدية

الخصم الضريبى تشريح الوعاء و    

والإعفاءات الخاضع غير   

 أمثلة عملية 



 التعريف 

هى ضريبة شخصية تفرض على كل عامل فى مصر  ويسأل عنها رب العمل سواء كان 

 قطاع عام او قطاع اعمال او قطاع خاص 

 

تسدد كل شهر فى 

يوم  15اول   

يقدم الإقرار كل 

أشهورفى  3

يوم  15ال

 الاولى 
ابريل –يناير   

أكتوبر  –يوليو   



 نطاق السريان 



المزايا العينية والنقدية 

  

20 %  

لو بدون فائدة% 7نسبة  * 

لو بفائدة نطرح نسبة الفائدة من*   

 7 %  

 بشرط 

أن تكون قيمة القرض فيما تجاوز 

شهور  6أجر اخر   

 الاقساط السنوية بالكامل

20 % الفرق بين القيمة السوقيه  

 وقيمة السهم الفعلية



 العاملين بجهات غير جهات عملهم الأصلية



 الغير خاضع الإعفاءات 

المعاشات  -1  

مكافأت نهاية  -2  
 الخدمة 

 

 بشرط وجود 

 لائحة  معتمدة من 
 مكتب العمل 

 

 لو لم يوجد لائحة 

نطبق قانون 

العمل بند 

 المكافأت 

إعفاء 

شخصي 

للممول 

 8000مبلغ 

 جم 

 اشتراكات التامين الاجتماعى  -1

.أو أى نظم بديلة   

 

اشتركات صناديق التأمين الخاصة  -2

. 1975لسنة  54وفقا لقانون رقم   

 

اقساط التأمين على الحياه والتامين  -3

الصحى أو لاستحقاق المعاش  

 .  لمصلحة او للزوجة والاود القصر

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

من صافى الدخل % 15فى حدود ) 

 (جم ايهما أقل  10000او 

 المزايا الجماعية : 

 .الوجبة الغذائية  -1

 

 النقل الجماعى أو             -2

 .ما يقابلة         

 .الرعاية الصحية  -3

 

 الادوات والملابس   -4

 

 .السكن  -5

 

 حصة العاملين فى*     

 توزيعات الارباح  فقأ            

 .للقانون              

 

 ما يحصل علية  أعضاء          *    

 السلكين الدبلوماسي     

 والقنصلي والمنظمات      

 الدولية من الأجانب         

 مقابل عملهم الرسمي     

والإعفاءات  الخاضع غير   



الخصم الضريبى تشريح الوعاء و   

 شرائح الوعاء الضريبة 

 الشريحة الأولى 

 معفاة  -جم   8000                     

 الشريحة الثانية 

 %( 10)جم       30000الى    8001من   

 الشريحة الثالثة

 %(15)جم      45000الى  30001من   

 الشريحة الرابعة 

 %(20)جم   200000الى   45001من   

 الشريحة الخامسة 

 %(22.5) جم    200000أكبر من         

 الخصم الضريبي 

 الشريحة الأولى 

 لا يوجد لانها معفاة اصلا             

 الشريحة الثانية 

 من الضريبة المستحقة %  85يعفى بنسبة    

 الشريحة الثالثة

من الضريبة المستحقة % 45يعفى بنسبة 

 الرابعة الشريحة 

من الضريبة المستحقة % 7.5يعفى بنسبة 

 الخامسة الشريحة 

 ( لا يستحق الخصم الضريبي )          



 أمثلة عملية 

:فيما يلى بيانات للعاملين فى شركة النجاح من واقع كشوف المرتبات وكانت كما يلى   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

. حساب الضريبة المستحقة على كل عامل : المطلوب     

 

 الرواتبكشف 

 عامر  زياد  طارق  فهد   

 280000 120000 60000 25000 السنوىالدخل 

 30800 13200 6600 2750 تامينات اجتماعية 

-      التليفون   -  -  2500 

-      السيارة   -  -  6500 

   %  5بفائدة 75000 %  2بفائدة 25000 10000 القرض او سلف العاملين 

 24000       وثيقة تامين 

  100شراء اسهم من الشركة 

للسهم جم 150سهم مقابل 

علما بان القيمة السوقية 

 جم  200للسهم 

       

 
 

15000 



 فهد   

 25000 السنوىالدخل 

 2750 تامينات اجتماعية 

-     التليفون   

-     السيارة   

 10000 القرض او سلف العاملين 

   وثيقة تامين 

شراء اسهم من الشركة 

جم 15سهم مقابل  1000

للسهم علما بان القيمة 

 جم  20السوقية للسهم 

   

 المبالغ البيان

 25000 السنوىالدخل 

(  2750) اجتماعية يطرح تامينات   

(7000) الشخصي  الأعفاء  

 15250 الوعاء الضريبى 

(  8000) جم   معفاة  8000الاولى  الشريحة  

جم  30000الى  8001الثانية  من  الشريحة

  جم  725 %  10جم  تخضع بنسبة  7250

 اجمالى الضريبة المستحقة 

جم  725  

 

 %  85الخصم الضريبي الشريحة الثانية 

( 616.25 ) %  85* جم  725  

جم  108.75 الضريبة مستحقة السداد   

 حساب الضريبة المستحقة 



 المبالغ البيان

 60000 السنوىالدخل 

( 6600) اجتماعية يطرح تامينات   

(7000) الشخصي  الأعفاء  

 46400 الوعاء الضريبى 

-   جم  معفاة    8000الاولى    الشريحة  

الى  8001الثانية  من  الشريحة

جم تخضع  22000جم    30000

جم  2200 %  10بنسبة   

الى 30001الثالثة  من  الشريحة

تخضع بنسبة  16400جم 45000

15  % 

   جم2460 

 

جم  4660   اجمالى الضريبة المستحقه  

الشريحة % 45الخصم الضريبي  -

(جم 2097) %  45* جم  4660الثالثة     

جم 2563 السداد   الضريبة المستحقه  

   حساب الضريبة المستحقة 

 الدخل السنوى  

 تامينات اجتماعية 

 التليفون 

 السيارة 

 القرض او سلف العاملين 

 وثيقة تامين 

شراء اسهم من الشركة 

جم 15سهم مقابل  1000

للسهم علما بان القيمة 

 جم  20السوقية للسهم 

 

 طارق 

60000 

6600 

- 

- 

 %  2بفائدة 25000

  

  

 : ملاحظة  

 6القرض او السلفة اقل من  أجر اخر 

 جم لا تخضع  30000اشهور وهو 



  

 السنوىالدخل 

 تامينات اجتماعية 

 التليفون 

 السيارة 

 القرض او سلف العاملين 

 وثيقة تامين 

شراء اسهم من الشركة 

جم 150سهم مقابل  1000

للسهم علما بان القيمة 

 جم  200السوقية للسهم 

 

 زياد 

120000 

13200 

  -  

  -  

 %  5بفائدة 75000

  

  
 

 

.. 

 

 المبالغ البيان

 120000 السنوىالدخل 

( 13200) اجتماعية يطرح تامينات   

 300 الخاضع من القرض او السلفة

(7000) الشخصي  الأعفاء  

 100100 الوعاء الضريبى 

-   جم  معفاة    8000الاولى    الشريحة  

 جم  30000الى  8001الثانية  من  الشريحة

جم  2200 %  10جم تخضع بنسبة  22000    

 جم 45000الى 30001الثالثة  من  الشريحة

 جم  2250  %   15× 15000

 جم  200000جم الى  45001الرابعة من  الشريحة

  جم11020 %  20جم تخضع بنسبة  55100

 15470   اجمالى الضريبة المستحقه

 الشريحة الرابعة % 7.5الخصم الضريبي  -

15470 *7.5  % (1160.25)  

جم  14309.75 السداد   الضريبة المستحقه  

 حساب الضريبة المستحقة 

  -: ملاحظة 

جم تتجاوز  75000قيمة القرض او السلفة 

جم  60000اشهر وهو  6اجر اخر   

اشهور  6الخاضع هو ما زاد عن اجراخر   

جم  15000= جم  60000 –جم 75000  

%    2% = 5 -% 7وفرق الفائدة   

جم  %300 = 2*  15000  



 السنوىالدخل 

 تامينات اجتماعية 

 التليفون 

 السيارة 

 القرض او سلف العاملين 

 وثيقة تامين 

شراء اسهم من الشركة 

جم 150مقابل سهم 100

للسهم علما بان القيمة 

 جم  200السوقية للسهم 

 

 عامر 

280000 

30800 

2500 

6500 

  

24000 

 
 
 
 

15000 

 المبالغ البيان

 280000 السنوىالدخل 

( 30800) اجتماعية يطرح تامينات   

  500 %  20التليفون 

  1300 السياره

 24000  وثيقة التأمين

 5000 سهم  100*50الميزة من الاسهم  جم 

 جم( 7000) الاعفاء الشخصي 

 جم 273000  الوعاء الضريبي 

جم   -    جم  معفاة 8000الى 0الاولى من   الشريحة  

% 10جم   30000الى  8001الشريحة الثانية من   

% 10× جم   22000 جم  2200    

% 15جم  45000جم الى 30001الشريحة الثالثة من   

% 15×جم 15000 جم  2250   

%  20جم   200000الى  45001الشريحة الرابعة  من   

% 20× جم  155000 جم  31000   

% 22.5جم   200000الشريحة الخامسة اكبر من   

% 22.5× جم 73000 جم  16425   

جم  51875 المستحقة  الضريبة  

 --- الخصم الضريبة على الشريحة الخامسة     صفر 

 جم  51875 الضريبة مستحقة السداد 

حقة 
ست

ريبة الم
ض

ب ال
سا

ح
 



 
 

 

 شكراً جزيلاً لحسن استماعكم والسلام عليكم ورحمة الله 


